Temel Kavramlar 1

a, b ve c birbirinden farkli rakamlar olmak Uzere,

2a+3b-—2c

ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger x, en

kiiclik deger y olduguna gére, x + y toplami
kactir?

A)18 B)22 C)27 D)31 E)36

a ve b dogal sayilar olmak izere,
a+b=24
olduguna gore, a - b carpimi en az kactir?

A) 0 B)11 C)20 D)28 E)48

x ve y dogal sayilar,

x+%=15

olduguna gére, x in alabilecegi farkli degerler
toplami kactir?

A)15 B)16 C)17 D)18 E)19

a, b, c dogal sayllar,

c__,_16
6-37

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin en biiyiik
degeri kactir?

A)94  B)96 C)108 D)113 E)115

TYT MATEMATIK

a, b ve c birer negatif tam sayidir.
a-b=18
b.-c=236

olduguna gére, a + b + ¢ toplami en ¢ok kag
olabilir?

A)-55 B)-33 C)—29 D)-15 E)-13

a ve b pozitif tam sayilardir.
a>1
a-b=2a+14

olduguna gére, a + b toplami asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)10 B)12 C)14 D)16 E)17

a ve b birer pozitif tam say! ve x reel sayidir.
a =26 - 6x
b=6x-8

olduguna goére, a - b carpiminin en biiyiik dege-
ri kactir?

A)56 B)63 C)72 D)81 E)96



Temel Kavramlar 1 TYT MATEMATIK

8 S
+ | a|b|c x | a | b|c
a a
b b | 42
c | 18 c 12 :
Yukarida verilen toplama ve ¢arpma tablolarinda a,
b, c harfleri birbirlerinden farkli sayma sayilaridir.

Buna gére, ¢ kactir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)8 Verilen sekilde ¢emberler icine yazilan pozitif tam

sayilar ile ¢emberlerin bagh oldugu kareler icine

: yazilan ¢carpma (x) ve toplama (+) islemleri yapila-
rak bir alt cembere sonuglari yaziimistir.

Buna gére, a + b + ¢ toplaminin en kiiciik dege-

=} ri kactir?
. (2ab) G¢ basamakli, (c3) iki basamakli sayilardir. :
2ab A) 11 B) 14 C) 15 D) 39 E) 51
x €3
+ 5 :
edi1i

12 141 tek say! olduguna gére, asagidakilerden

Buna gére, e + d toplami asagidakilerden han- hangisi tek sayidir?

gisidir? :
: A)2(n+ 1) B)(n+1)n—-1) C)n(h—-1)

A) 11 B) 12 C)13 D)14 E) 15 . D)(n+2)n+1) E)(n+1)2—1

" HOO0OE0M

Uzere, asagidakilerden hangisi daima tek dogal

ifadesinde bos kutulara toplama (+), cikarma (-) sayidir?
ve carpma (x) islemlerinden birer tane yerlesti- A)at. b3 . c2 B) ab+c
rilerek bulunabilecek en biiyiik deger asagida-

: C) (a12 . b13)a+c D) a3(b3 . CZ)

kilerden hangisidir?

E) (C + b)a+b+c
A) 8 B)9 C)10 D) 11 E)13
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14. 8 ; - : 18.
15 tane dogal sayinin ¢arpimi ¢ift sayi oldugu . a, b, ¢ sayma sayllaridir.

ha gore, bu sayilardan en cok kag¢ tanesi tek

: 4c+1 _ b
sayidir? 3a
A) 15 B) 14 C)13 D)7 E) 1 : olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesin-

likle dogrudur?
A) ave b cift sayidir.
B) ctekise, b tektir.

C) ave btek sayidir.

15. a, b, ¢ dogal sayilar ve : D) acift ise, b tektir.

a+3b=2c+1 : E) atek ve b cift sayidir.

olduguna gére, asagidakilerden hangisi her
zaman cift sayidir?

A)a+b B)a-b Cla+c
D)b+c E)b-c :
: 19. . a, b ve ¢ birbirinden farkli asal sayilardir.
a+b+c=62
olduguna goére, asagidakilerden hangisi daima
cift sayidir?
: A)a+b B)a-b Cla-b-c
16. iki basamakl en kiiciik pozitif tek sayi ile iki D) a2 + be E)(a+1) b
basamakl en biiyiik pozitif ¢ift sayinin toplami
kagtir?
A)100 B)101 C)107 D)109 E)119
20. n pozitif tam sayi ve a2"+1 negatif tek sayi oldu-
: guna gére, asagidakilerden hangisi daima
negatiftir?
17. ' A) an+1 B) —a" C) —g2n+5
ave b dogal sayilar olmak iizere, a® + b2 toplami . 2
, V . L . : D) —a2+3 E)-a"""
cift sayl olduguna gére, asagidakilerden hangi- :
si daima dogrudur? :

A) a + b toplami tektir.
B) a- b carpimi cifttir.
C) % balama ifttir.

D) gbc")I[]m[] tektir. :

E) a + b toplam cifttir.



TYT MATEMATIK

Temel Kavramlar 1

21 a3.b>0 : 24. a>b >0 > c olduguna gore, asagidakilerden
2.a<0 hangisi daima negatiftir?
c!.b2>0 A)a+b+c B)a-b-c C)(a+c)-b
. . L . D)a-b-c E)(@a+b)-c
olduguna gore, a, b, ¢ nin isaretleri sirasiyla :
asagidakilerden hangisidir?
A) + +, — B) -, — + C)+, — +
D)_! +, = E)_!_!_ E
2o, a’-b’<0
: 4
: % >0
: 5.
ee. x sifirdan farkl bir tam sayi ve (6 — 15x) pozitif : b ¢><0
cift tam sayi olduguna gére, asagidakilerden : olduguna gore, a, b, ¢ nin isaretleri sirasiyla
hangisi daima dogrudur? : asagidakilerden hangisidir?
A) x negatif say! A - - B) +, +, C)+ + +
B) x pozitif say! D)-, -+ E)+ — +
C) x negatif cift say!
D) x negatif tek say!
E) x pozitif tek say!
© 26 } . o
: a < b < ¢ < 0 olduguna gore, asagidakilerden
hangisi daima pozitiftir?
: Aa+b+c B)a-b.c C)a-(b+c)
23. a, b, ctam sayllar, : ]
Y : D) 2P E)a-b-c
a®?<0
bc>0
ca®>0 :
olduguna gére, a, b, ¢ nin isaretleri sirasiyla : 57

asagidakilerden hangisidir?

X <y < z olduguna gére, asagidakilerden hangi-
si kesinlikle dogrudur?

A)— - + B) +, -, - C)— +, + :
D) +, + + E) -, — — Ax+y+z<0 B)(x-y)-(x—2)>0
C)x-(y+z) =0 D)x—-y-z=0
E)x—-y-z>0
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28.

30.

31

X < 0 <y < z olduguna gore, asagidakilerden
hangisi daima pozitiftir?

A xX—y—-z B)

x < 0 < y < z olduguna gére, asagidakilerden
hangisi daima yanlistir?

A)z-y>0 By x+y+z>0
C)x+y+z<0 D)¥>O
E)x-y<0

. a, b birer gercek sayi ve

-1<a<0<b
olduguna gére,
. a2-b>0
. @+1)-b>0
. a-=b>0

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve ll
D) Yalniz Il

C)livelll
E)I, Ilvell

a, b, c sayilari ardisik ¢ift tam sayilar ve

a > b > c olmak Uzere,

(a—c)-(b-c)
b-a

olduguna gére, k pozitif tam sayisi kactir?

= —2k

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

33.

34.

35.

36.

TYT MATEMATIK

a, b, c ardisik ¢ tek tam sayidir.

a < b < ¢ olduguna goére, (a — b)(a — c)(b — ¢)
carpimi kactir?

A)-18 B)-16 C)-14 D)-11 E)-10

Ardisik iki ¢ift dogal sayinin kareleri farki 52 dir.
Buna gére, biiyiik olan say1 kactir?

A) 10 B) 11 C)12 D)13 E) 14

Ardisik 11 tane cift tam sayinin toplami 132
olduguna gére, bu sayilarin en buyugi kactir?

A)18 B)20 C)22 D)24 E)26

Ardisik 4 tek tam sayinin toplami 104 olduguna
gore, bu sayilarin en biiyiigii kactir?

A28 B)29 C)30 D)31 E)32

Ardisik Ug cift tam sayinin toplami 114 tar.

Bu sayilarin en blylginiin en kiigtigiine orani
kactir?

nS By oY il Bl
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Rakamlari farkli 5 farkli iki basamakli dogal sayinin
toplami 432 dir.

Buna gére, bu sayilardan en kiiciigii en az kac-
tir?

Sekilde bilyelerden olusan oriinti tamamlandi- .
ginda 120 tane mavi bilye bulunacagina gore,
kac tane kirmizi bilye olur?

A) 121 B)132 (C)136 D)139 E) 145 :
42,
. (ab) iki basamakll tam sayisi rakamlari toplaminin
7 katina esittir.
(ba) iki basamakli tam sayisi rakamlari toplami-
38 nin kag katina esittir?
Ardisik iki ¢ift sayidan biri 4 ve dideri de 5 ile bolu- A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6
nebilmektedir. :
Elde edilen bolimlerin toplami 13 olduguna
gore, bu iki sayinin toplami kagtir?
A)54 B)58 C)62 D)66 E)70 :
43. (abc) G¢ basamakli, (ab) iki basamakli sayilardir.
(abc) + (ab) + a = 269
olduguna gére, (bc) — (ab) farki kagtir?
: A) 1 B) 10 C)16 D)19 E)20
39, . ave b dogal sayilardir.
4a +3b =100 :
denklemini saglayan b degerlerinin toplami
kactir? :
44,

A)120 B)128 C)130 D) 136 E) 144 Rakamlan toplami 15 olan iki basamakli (ab) sayisi

6 ile carpilacaktir. Yanhslikla (ba) sayisi 6 ile ¢carpi-
liyor ve sonug 54 fazla bulunuyor.

Buna gore, (ab) sayisi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 78 B) 80 C)81 D)85 E) 87
40.  Rakamlari toplami 10 olan lic basamakli en

biyik pozitif tam sayl ile G¢ basamakli en :
kicuk pozitif tam sayinin farki kactir?

A)800 B)801 C)802 D)805 E)B806
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46.

47,

Ug basamakli bir sayinin birler ve yizler basamag!
yer degistirilip elde edilen sayi ilk sayidan cikariliyor.

Bulunan sonug (69c) lic basamakli sayisi oldu-
guna gére, ¢ kactir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

. ab ve ba iki basamakli sayilari icin,

=a+b
=a—b

islemleri tanimlaniyor.

Buna gére,
o= 55>

esitligini saglayan ab sayisi asagidakilerden
hangisidir?

Ay12  B)17

a, b, ¢ birer rakam
a+b+c=10
a—-c=6

kosullari veriliyor.

Buna goére, (abc) seklinde yazilabilecek en
biyiik tic basamakli tam sayi ile en kiicilk U¢
basamakli pozitif tam sayinin farki kactir?

A)160 B)161 C)162 D)163 E) 164

48,

50.

o1,

A) 32

TYT MATEMATIK

' . acb, bca u¢ basamakli, ab ve ba iki basamakli sayi-

lar olmak Uzere,

(acb) —(bca)
(ab) + (ba) ~

denklemine gore, a degeri kactir?

2

A)1 B) 3 C)5 D)7 E) 8

Ug tanesi 80 den blyik olan rakamlari farkli iki
basamakli bes farkli pozitif tam sayinin toplami 281
dir.

Buna gore, bu sayilardan en biyigiiniin degeri
en cok kactir?

A) 96 B) 97 C)98 D)99 E)100

ab ve ba iki basamakli do@al sayilardir.
ab-ba=a%-b?

kosulunu saglayan ka¢ tane ab iki basamakl
sayisi vardir?

A) 7 B) 9 C)12 D)15 E)17

(ab) iki basamakl bir sayidir.

(ab) -b =175

(ab) -a =105

olduguna gére, (ab) sayisi kactir?

B)34 C)35 D)36
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92. ()¢ basamakli bir KLM sayist igin,
KLM =21 - LM

esitliligi sadlaniyorsa, bu sayiya kalem sayisi denir.

Buna gére, ka¢ tane kalem sayisi vardir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9  E)10

53. A03
_4BC

246

Yukaridaki ¢cikarma iglemine gére, A + B - C
kactir?

A) 19

B)12 C)9 D)7 E)5

o4.
A84

+ BBB
10C1
Yukaridaki toplama islemine gore A kactir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

oh.
a, b, c birer tam sayi ve

a+c=4
a.b=6

olduguna gore ¢ — b farkinin alabilecegi en bi-

yuk deger kactir?
A) 11 B) 10 C)9 D) 8 E)7

57.

58.

58.

TYT MATEMATIK

15 — [(-3)(-1)3 + (-14) : 2]

isleminden elde edilen sayinin 5 ile béliimiin-
den kalan kactir?
A)O B) 1 C)2 D) 3 E) 4

a ve b birer rakam,

a2 =5b+1

olduguna gére, a nin alabilecegi degerlerin

carpimi kactir?

A) 0 Byi12 C)16 D)18 E)24

a bir tam say! olmak lizere, (3a + 1) sayisi ¢ift

tam sayi olduguna gore,

. 7a+1

Il. 5a-7

. a%+6

V. a%+a?+1

V. a2

sayilarindan kag¢ tanesi daima tek sayidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

a, b ve ¢ birer rakamdir.

Buna gobre,

3a-2b +5¢c
isleminin sonucu en cok kactir?

A)57 B)61 C)69 D)72 E) 80
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60. . . 63.
M, N ve K negatif tam sayilardir. a, b ve ¢ pozitif tam sayilardir.
M.N = 24 : atdb _ o
: c
M.K =40 :
. olduguna gére, asagidakilerden hangisi daima
olduguna gore, M + N + K toplami en ¢cok kac- dogrudur?
tir?
A) a cift sayidir. B) a tek sayidir.
A2 B)-14 C)-16 D)-18  E)-20 C) b ¢ift sayidir. D) b tek sayidir.

E) c ¢ift sayidir.

61 1299 1351 : "y
: 64.  x yve zreelsayilari icin,
xy=0
X223 <0
I_IY .
L' |

X+y>0
: olduguna goére, asagidaki siralamalardan han-
: isi dogrudur?
= : gisi dogrudu
L= 1 A x>y>z Bly>x>z C)z>x>y

Yukarida dikdértgenler icine yazilan X, Y, Z say!-
lar, dikdortgenlerin baglandigi iki dairede yazilan
sayilarin carpimina esittir.

D)yx>z>y E)z>y>x

Buna gére, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A)Z<Y<X B) Y<Z<X C)Z<X<Y
D)X<Z<Y E)X<Y<Z
65.
Sifirdan farkli a, b ve ¢ reel sayilar igin,
. a+b+c . a®+b?+c?
. ab.c IV. a®+b+c?
e . v. 240 VI. (a—b) + (b-c)?
X, Y ve z negatif tam sayilardir. :

ifadelerinden kac tanesi sifira esit olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

NI< <%
wln olfw

olduguna gore, x + y + z toplami en ¢ok kacgtir?
A)-47 B)-46 C)-45 D)-44 E)-43
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67.

68.

63.

Bir A kimesi ile ilgili olarak asagidakiler bilinmek-
tedir.

¢ Elemanlari ardisik 5 cift tam sayidan olugsmak-
tadir.

¢ KUmedeki elemanlarin toplami, en blyuk ele-
manin 4 katina esittir.

Buna gore, A kiimesinin en ki¢ciik eleman kag-
tir?

A) 8 B)10 C)12 D)14 E) 16

3 Un kati olan ardisik Ug pozitif ¢ift tam sayinin ¢ar-
pimlari, toplamlarinin 180 katina esittir.

Buna gore, bu sayilarin en biiyiigi kactir?

A)12 B)18 C)24 D)30 E) 36

3 ile boliindiigiinde 1 kalanini veren iki basa-
makl kag farkl dogal sayi1 vardir?

A) 28 B) 29 C) 30 D) 31 E) 32
Terimleri Uger Gger artan,
20, 23, 26, 29, ..., 80
dizisinin terimleri toplami kactir?
A) 1030 B) 1035 C) 1040

D) 1045 E) 1050

10

71.

72.

73.

TYT MATEMATIK

A=34+56+78+..+2526

olmak lizere, A nin her bir teriminin birinci car-
pani birer arttirihip ikinci carpani ikiser azaltilir-
sa A sayisinin degeri kag azalir?

A) 90 B)100 C)120 D) 160 E) 180

Rakamlar farkl iki basamakli en biiyiik dogal
sayl, rakamlan farkl iki basamakli en kiiciik
tam sayidan kag fazladir?

A) 88 B) 89 C)194 D) 195 E) 196

x=y*

esitligini saglayan lic basamakli, rakamlari bir-
birinden farkli, xyz dogal sayisinin alabilecegi
en biiyiik ve en kiiciik degerlerin toplami kag-
tir?

A) 1050

B) 1051
E) 1054

C) 1052
D) 1053

—_—

a, b, ¢, d ve e sifirdan ve birbirinden farkli rakamlar
olmak (izere, bes basamakli abcde dogal sayisinda

a=b+c=d+e
dir.

Buna gére, abcde sayisinin alabilecegi en bii-
yiik deger icin e rakami kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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75.

76.

71.

Ug tanesi 145 ten kigik olmayan, birbirinden fark-
I, ¢ basamakl alti dogal sayinin toplami 964 tir.

Buna gére, bu sayilarin en biyugi en ¢cok kag-
tr?

A)370 B)371 C)372 D)373 FE)374

abc, bca ve cab ¢ basamakli dogal sayilardir.
abc + bca + cab = 2331

olduguna gére, abc sayisinin en biiyiik degeri
kactir?

A)998 B)995 C)993 D)984  E)982

a, b, c ardisik tek tam sayilar ve a < b < c dir.
Buna gore,
(a—bf+(b—c)
2c—2a
isleminin sonucu kactir?

B)-y 00 D5 B

A) -1

a, b ve ¢ tam sayilari ile ilgili olarak asagidakiler
bilinmektedir.

* a+ 2b sayisi ¢ift sayidir.

* 2a+ csayisi tek sayidir.

* a+b +csayisitek sayidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisinin sonucu
tek sayidir?

A) a.b B) a.c C)b.c

D)a+b E)b+c

n

78.

80.

TYT MATEMATIK

x reel sayi ve (5x + 1) tek sayidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisinin sonucu

kesinlikle cift sayidir?

A)x+2 B)x-7
D) 15x + 6

C)x®*+x-4
E) 25x% + 1

216 sayfalik bir kitabin sayfalari 1 den basglanarak
numaralandiriliyor.

Buna gére, numaralandirma islemi bittiginde
toplam kag¢ tane rakam kullaniimis olur?

A)537 B)538 C)539 D)540 E) 541

Rakamlari farkh, (¢ basamakli, U¢ farkl dogal sa-
yinin toplami 2142 dir.

Buna gore, bu sayilarin en kii¢iigii en az kac-
tr?

A)164 B)165 C)167 D)168 E) 169
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82.

My
=

e Murat, yukaridaki cep telefonunun O dan 9 a
kadar olan rakamlarindan farkli G¢ tanesine
basmistir.

¢ Mustafa, ayni telefonda, Murat'tan sonra,
0 dan 9 a kadar olan rakamlardan farkli ¢ ta-
nesine basmigtir.

e Murat ve Mustafa ayni rakama sahip tuglara
basmamistir.

e Ekranda 6 basamakli bir say1 olugsmustur.

Buna gére, ekranda olusan bu sayinin alabile-

cegi en biiyik deger, en kiicik degerden kag
fazladir?

A) 885307
D) 885310

B) 885308 C) 885309
E) 885311

abc ve eda (¢ basamakli; cfg7 dort basamakl do-
gal sayilardir.
abc
+ eda
cfg7

Yukaridaki toplama islemine gére, a kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

12

84.

85.

TYT MATEMATIK

“Iki basamakli AB sayisi asal sayi iken iki basa-
makli BA sayisi da asal sayi oluyorsa AB sayisina
simetrik asal sayi denir.”

Bu tanima gére, asagidakilerden hangisi simet-
rik asal sayidir?

A)19  B)23 C)41 D)53 E) 71

CIKIS CIKIS

—

1418 m.

<1

426 m.

I. Tabela Il. Tabela

Otomobiliyle bir otoyol tlinelinden gegecek olan
Ethem Bey tlnele giris yaptiktan bir slre sonra, .
tabelayi, I. tabelayi gérdikten 150 metre sonra ise
yolun karsi tarafindan gelen araglar icin koyulan Il.
tabelayi gérmustar.

Buna gore, otoyol tiinelinin uzunlugu ka¢ met-
redir?
A) 1680

D) 1844

B) 1694
E) 1994

C) 1714

Toplamlar 189 olan iki dogal sayidan biyugu ka-
¢ugune bolindigunde bdlim 4 ve kalan 19 olmak-
tadir.

Buna gore, bu sayilardan blyiik olani kactir?

A)152 B)153 C)154 D)155 E)156
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87.

88.

a, b ve ¢ tam sayilan ile ilgili olarak asagidakiler
bilinmektedir.

e abc=0dr.

« a%.b® carpimi pozitif sayidir.

* a+ b+ ctoplami negatif sayidir.

Buna gore, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?

A)a<b<c
D)c<b<a

B)a<c<b C)c<ax<b

E)b<c<a

a ve b birer tam sayidir.

—-4<a<-1<b<5
olduguna gore,
I. a.bcarpimienaz-12dir.

1. g orani en az —3 tlr.

lll. a+ b toplaminin alabilecegi 6 farkl deger var-
dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve llI

C)lvell
E)I, llvel

a, b, ¢ ve d pozitif tam sayilardir.

a+b=16
c+d=24

olduguna gore, a.b — c.d isleminin sonucu en
cok kactir?

A)39 B)40 C)41 D)42 E) 43
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90.

91.

TYT MATEMATIK

Pozitif tam sayilarda tanimlanan

§7ﬂ23mn
ﬁ=1+2+3+...+n

bagintilari igin,
esitligini saglayan n sayisi kagtir?

A)12 B)14 C)15 D)16 E) 18

Elemanlari, birbirinden farkli 5 pozitif tam sayi olan
bir A kiimesi ile ilgili olarak asagidakiler bilinmek-
tedir.

e Kumedeki elemanlarin toplami tek sayidir.

e KOmedeki ilk (¢ elemanin carpimi gift say1, ge-
riye kalan iki elemanin garpimi tek sayidir.

Buna gére, bu kiimedeki sayilarin ka¢ tanesi
tek sayidir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
[ ]
e [} [ ]
[ ] [ ] [ ] [ ] [ ) [ )
1. Adim 2. Adim 3. Adim

Belirli bir kurala gore olusturulan yukaridaki
oriintiiniin 15. adiminda elde edilen sekilde ka¢
tane nokta vardir?

A) 96 B)100 C)120 D) 160 E) 225



TYT MATEMATIK

Temel Kavramlar 1

g0, : g, @ bvecdogal sayilar asagidaki ozellikleri sagla-
ab, ba iki basamakl1 dogal sayilardir. : maktadir.
ab — ba = 3a2 — 3b2 : * acift sayiise a + b tek sayidir.
. . - : e atek sayi ise b.c tek sayidir.
olduguna gore, kac farkh ab sayisi yazilabilir? . , y L y
: * bile c den en az biri ¢ift sayidir.
A)2 B)3 )9 D) 10 E) 11 : Buna gére, bu sayilardan hangileri ¢ift sayidir?
: A) Yalniz a B) Yalniz ¢ C)avec
: D)aveb E)bvec
93. :
Bir kitabin sayfa sayisi ile ilgili olarak asagidakiler
bilinmektedir.
* Bu kitabin sayfalari 1 den baslanarak numara- :
landiriliyor. :
e Kitabin tim sayfa numaralarinin toplami, son g7.
sayfa numarasinin 60 katina esittir. :
Buna gore, bu kitap ka¢ sayfadir? : m ¢
A)118 B)119 C)120 D)121 E) 122 :
: 4\6 e o e
: 1\3\56) ¢ oo
Yatay olarak (¢ raftan olusan bir kitapligin her bir
: rafina asadidaki sartlara uygun olarak dosyalar
94 yerlestiriliyor ve dosyalara numaralar veriliyor.
' * En Ustteki rafa dizilen dosyalara sirasiyla 1 den
A =41 23'(w) baslanarak ardisik sayma sayilari numara ola-
15 basamak rak veriliyor.
olduguna gore, A sayisinin rakamlarinin sayi + Ortadaki rafa dizilen dosyalara sirasiyla 2 den
degerlerinin toplami kactir? baslanarak ardisik ¢ift sayma sayilari numara
: olarak veriliyor.
A)125 B)135 C)143 D)152 E) 161 : . -
: * En alttaki rafa dizilen dosyalara sirasiyla 1 den
baslanarak ardisik tek sayma sayilari numara
: olarak veriliyor.
* En Ust rafta bulunan dosya sayisi, orta rafta
: bulunan dosya sayisinin 2 katina, en alt rafta
bulunan dosya sayisinin 1 fazlasina esittir.
Raflardaki toplam dosya sayisi 59 olduguna
95. gore, en alt rafta bulunan son dosyanin dosya

K, L ve M iki basamakli dogal sayilarve K<L <M

numarasi kagtir?

dir.
A)43 B)45 C)47 D)49 E) 51
K+L+M=68
olduguna gére, M nin alabilecegdi kac farkh de- :
ger vardir? :
A)21  B)22 C)23 D)24  E)25
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Temel Kavramlar 1 TYT MATEMATIK

98. n dogal sayi olmak (izere, 1 den n sayisina kadar
olan dogal sayilarin toplami M, 5 ten n sayisina
kadar olan dogal sayilarin toplami K dir. :

M +K =230

olduguna goére, M kagtir? :

A)115 B)118 C)120 D) 132 E) 140

93. Uc basamakli xyz dogal sayisi, iki basamakli xy :

dogal sayisindan 245 fazladir.

Buna goére, x.y.z carpimi kagtir?

A) 11 B) 14 C) 21 D) 28 E) 32 :

100. 1 den 160 a kadar olan dogal sayilar soldan saga

dogru yan yana yazilarak,

A =1234....158159160 :

sayisi olusturuluyor.

Buna goére, A sayisi kag basamaklidir?

A)369 B)370 C)371 D)372 E)373 :
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Temel Kavramlar 1 TYT MATEMATIK

Cevap Anahtar

1.C 25. : 49, A 73.B
2. A 26.C % 50. E 74, A
3.D 27. B g 51, C 75.C
4.0 28. ; 52, C 76. B
5. D 29.D ; 53. E 77.E
6. E 30.B ; 54. D 78.D
7.0 31, A ; 55. A 79.D
8. B 32.B § 56. E 80. E
9.D 33.E ; 57, E 81, C
10.E 34.C ; 58. B 82. D
1.0 35. B g 59, D 83.E
12.B 36. C § 60.C 84. B
13.E 37.C E 61, A 85.D
14.B 38.B ; 62. A 86. B
15. B 39.E ; 63. A 87.C
16. D 40.B § 64. A 88.C
17.E 4.0 E 65. D 89.C
18.C 42.C ; 66. C 90.C
19.C 43.D g 67.D 91.C
20. 44, A ; 68.C 92.E
21,8 45.B g 69. 93. B
22.C 46.C ; 70. E 94. A
23.C 47.C g 71.E 95. D
24, B 48.E ; 72.C 96. C
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Temel Kavramlar 1 TYT MATEMATIK

Cevap Anahtar

97.B
98.C
99.D

100.D
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